



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№2, апрель-май 2021 г.
ГКО СУВУ г. Октябрьск

Интегрированный урок «Информатика + психология»: Кибербуллинг

Интегрированные уроки для ГКО СУВУ г. Октября — это не только требования современного образования, но многолетняя традиция, которая дает ученику достаточно широкое и яркое представление о мире, в котором он живет, о взаимосвязи явлений и предметов, событий и открытий. 2 апреля в ГКО СУВУ прошел интегрированный урок «Информатика+психология», в рамках которого ребята говорили о такой злободневной проблеме в сети интернет, как кибербуллинг. Воспитанники в ходе практических упражнений узнали его особенностях: признаках, видах, ролевой структуре и причинах травли в интернете, выяснили, что делать в случае, если вы стали жертвой интернет-травли и как соблюдать цифровую диету.



КИБЕРБУЛЛИНГ

— одна из форм преследования, травли, запугивания, насилия при помощи информационно-коммуникационных технологий

Что делать?

Игнорируй обидчика

Чем эмоциональней ты реагируешь, тем активней травля. Ведь она организована именно ради того, чтобы развлечься, наблюдая за твоей реакцией. Разочаруй обидчика!



Измени свои настройки в социальных сетях

- внеси обидчика в «черный список»;
- создай новые ученые записи;
- удали из списка друзей тех, кого не знаешь, кто не нравится;
- не выкладывай фото и видео, содержащее хотя бы малейший намек на возможность высмеивать тебя



Обратись за помощью к родителям

Не следует жить с проблемой один на один – поговори с родителями, или другими взрослыми, которым ты доверяешь. Они могут тебя поддержать, а также обратиться в правоохранительные органы и суд



Обратись в администрацию ресурса

- укажи дату и время факта кибербуллинга;
- приложи скриншот сообщения (диалога, изображения);
- сделай ссылку на профиль обидчика и на страницу с его сообщением



Развитие космонавтики в современной России

Полеты в космос — величайшая мечта человечества, осуществленная нашим поколением. Мы еще не осознали всей грандиозности того, что свершилось.
Ю. А. Гагарин

12 апреля 1961 года состоялся первый полёт человека в открытый космос. Это событие стало одной из самых важных вех в истории всего человечества. 60 лет назад первый советский летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин сказал «Поехали!», открыв эру освоения человеком космического пространства. Именно к этой дате, 8 апреля, в ГКО СУВУ г. Октябрьска был проведен классный час: «Развитие космонавтики в современной России». Урок сопровождался показом презентации об истории космонавтики и о первом полёте человека в космос, демонстрацией видеофильма о старте ракеты с космодрома «Плесецк». После просмотра информационного материала ребята участвовали в тематической викторине «Космос и мы». А так же узнали о новых беспилотных и пилотируемых космических кораблях и о проектах Роскосмоса. Изучение космоса, развитие космонавтики – шаг к вероятному использованию в будущем тех ресурсов и возможностей, которыми обладает космос.



Зарядка для всех!

Ежегодно, начиная с 1950 года, 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья! В этот день в 1948 году вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Воспитанники ГКО СУВУ не остались в стороне и приняли участие в общегородской физкультурно-спортивной акции «Зарядка для всех!». После бодрой разминки на городской набережной состоялся турнир по мини-футболу, посвященный Международному дню спорта, в котором сборная команда ГКО СУВУ «Крылья» одержала победу и заняла 1 место! Поздравляем наших воспитанников! Участие в подобных спортивных мероприятиях не только повышает физическую активность, но и пропагандирует здоровый образ жизни, формирует негативное отношение к потреблению алкогольных и наркосодержащих средств.



Мы готовы к ГТО



Школьная программа, посвященная продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в нашем образовательном учреждении существует уже более 3-х лет. Программа предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение различными возрастными группами установленных нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса по 3 уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса. За время существования программы, больше 20-ти воспитанников уже получили

свои заслуженные знаки. 15 апреля был осуществлен еще один этап программы — выход на стадион «Локомотив» с целью подготовки к сдаче беговых дисциплин на короткие и длинные дистанции.

Сделаем город чище!

Апрель — традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники — добрая традиция, объединяющая поколения. 16 апреля сотрудники ГКО СУВУ г.Октябрьска вооружившись садовым инвентарем дружно вышли на городской субботник и навели порядок на окружающей школу территории. Как приятно, проведя уборку, смотреть на мир, который стал ещё красивее благодаря нашим стараниям.



Семейная мастерская



13 апреля в рамках сотрудничества с общественной организацией детей и молодежи «Содружество детских и молодежных объединений городского округа Октябрьск» в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошел мастер-класс по изготовлению скворечников. Под руководством Течкина Льва Николаевича, более 20 лет проработавшего в образовательном учреждении, а ныне находящегося на заслуженном отдыхе, воспитанники совершенствовали плотницкие навыки, полученные ранее на занятиях в столярной мастерской школы, и мастерили скворечники. Эти домики для скворцов ребята повесили на деревья в школьном дворе.

Всероссийская акция «Диктант Победы»

В канун Дня Великой Победы в 2021 году во всех регионах Российской Федерации будет проводиться Всероссийская акция, ставшая уже традиционной, исторический «Диктант Победы». Диктант пройдет 29 апреля 2021 года. Мероприятие имеет всероссийский статус, но фактически он стал международным. Основной его целью являются сохранение исторической памяти, повышение уровня исторической грамотности общества, поощрение изучения истории Великой Отечественной войны. Участвовать в акции можно очно или в онлайн режиме. Сотрудники ГКО СУВУ г. Октябрьска примут участие в Диктанте Победы в онлайн режиме. Пройти подготовительные тесты и получить более подробную информацию о Акции можно на сайте <https://диктантпобеды.рф>

Чтобы души стали чище

26 апреля в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошла встреча воспитанников и педагогов образовательного учреждения с настоятелем храма в честь Святителя Николая Чудотворца с.Усолье протоиреем Леонидом Коркодиновым. Отец Леонид – большой друг и всегда желанный гость школы. Каждый раз волшебным образом ему удается приковать внимание слушателей своими удивительно интересными рассказами и творческим подходом к делу. На этот раз, в первый день страстной седмицы, ребятам важно было услышать о последних днях земной жизни Иисуса, о его великих делах и страданиях, о крестной смерти Спасителя и его Светлом Воскресении. С творчеством отца Леонида, его музыкальным и писательским талантом ребята и взрослые были уже знакомы – книги протоиерея Леонида Коркодинова уже который год пользуются спросом в школьной библиотеке. Произведения отца Леонида учат добру, искренности, благородству, всему тому, что делает душу человека чище. И на этот раз автор подарил школе свою книгу «Шмель в коробочке».



Товарищеский матч-память

29 апреля воспитанники ГКО СУВУ приняли участие в товарищеском матче по футболу с учащимися ГБОУ ООШ №2. Встреча закончилась победой команды СУВУ со счетом 9:1. В преддверии празднования 76-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, ребята решили посвятить матч памяти детей, погибших в те страшные годы. Вечная память павшим жива и спустя 76 лет. Связь времен не теряется и передается из поколения к поколению, а значит главная цель матча-памяти достигнута.



Образовательный проект «Мой выбор»



30 апреля в рамках образовательного проекта «Мой выбор» воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили ГБПОУ «Сызранский политехнический колледж», где приняли участие в профессиональных пробах по специальностям «Спасательные работы» и «Поварское дело». Преподаватели спецдисциплин колледжа Нигматзянов О.Г. и Надеждин А.С., а также и студенты образовательного учреждения провели мастер-классы, в ходе которых воспитанники специальной школы познакомились с особенностями работы пожарного и кулинара-кондитера. Ребята, в ходе практических

упражнений, смогли и «примерить» эти профессии на себя, и даже насладиться пищей, приготовленной собственноручно.

День святых чудес

Христос воскрес! Христос воскрес!

Пусть эти радостные звуки,

Как пенье ангелов с небес,

Рассеют злобу, скорби, муки!

Сегодня весь православный народ торжествуя, отмечает Светлое Христово Воскресенье. Пасха – главное событие года для христиан и самый большой христианский праздник. 02 мая 2021 года в ГКО СУВУ г. Октябрьска было проведено воспитательное мероприятие «День святых чудес», целью которого было – ознакомить ребят с пасхальными традициями, обычаями и символами. В процессе мероприятия воспитанники узнали о последних днях земной жизни Иисуса Христа, его мученической смерти и воскрешении, о значении этого события для православной церкви и всего человечества, а также познакомились с особенностями пасхальной трапезы, узнали о традиционных блюдах. Данное мероприятие помогло воспитанникам познать историю этого светлого праздника, способствовало привитию уважения к духовным традициям своего народа.



Память нашу не стереть с годами



В эти теплые майские дни весь мир отмечает знаменательный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне. Этот исторический день стал для каждого не только олицетворением памяти о чудовищных злодеяниях и горьких страданиях в годы войны, но и светлым праздником Победы и торжества мира на земле. 7 мая в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошел праздничный концерт, посвященный 76-ой годовщине Победы, в котором приняли участие воспитанники и педагоги образовательного учреждения. Никто не забыт, и ничто не забыто, и в сердце живет надежда, что мы сумеем сохранить мир, отвоеванный дедами.

Армейский квест «Легко ли быть солдатом?»



5 мая на городском стадионе «Локомотив» состоялся армейский квест «Легко ли быть солдатом?». Командам общеобразовательных школ города предстояли различные испытания: бег на 100 м., сгибание и разгибание рук в упоре лежа, подтягивания на высокой перекладине, наклоны туловища, стоя на гимнастической скамье, разборка/сборка автомата, снаряжение магазина, стрельба из электронного оружия, метание спортивного снаряда и перетягивание каната. Команда ГКО СУВУ г. Октябрьска, достойно пройдя все испытания, заработала наибольшее количество призовых мест на этапах и, не оставив пяти командам соперников шансов на победу, заняла 1 место! Поздравляем наших воспитанников и надеемся, что навыки армейского

дела в будущем будут только развиваться.

Праздничное богослужение

Вот и наступили радостные дни для каждого христианина – Светлая Пасха Господня. И чтобы сберечь долгожданную пасхальную благодать человеку, встретившему Пасху Христову, важно следовать церковным правилам посещения в эти дни Божьего храма. Открыты царские врата – небо стало ближе, заходи в рай душа. 5 мая воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили храм Вознесения Господня. Праздничную Божественную литургию для прихожан церкви отслужил архиерей Русской православной церкви, епископ Сызранский и Шигонский Владыко Леонтий. В ходе удивительно проникновенного и красивого богослужения Владыко провел таинство Святого Причастия, а ребята с особым чувством приняли эту божью благодать после своего искреннего покаяния. Под перезвон колоколов прихожане прошли Крестным ходом совершив тем победное шествие Христа Спасителя со всей своей церковью.



Праздник Победы

9 мая – великий праздник Победы, день памяти тех, кто отдал свои жизни за наше мирное небо. Отдавая дань подвигу нашего народа в годы Великой Отечественной войны воспитанники и сотрудники ГКО



СУВУ г.Октябрьска приняли участие в городских торжественных мероприятиях, посвященных празднованию 76-годовщины великой Победы и памяти о мужестве и отваге героев войны. Ребята и педагоги образовательного учреждения в ходе праздничного митинга возложили цветы к Вечному огню и почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания, а также приняли участие в торжественной церемонии открытия памятника герою войны, Шутову Н.Ф., защитившему ценой своей жизни важнейший стратегический объект -Александровский мост.

Легкоатлетическая эстафета в честь Дня Победы



Традиционно, в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне, в городе проходит легкоатлетическая эстафета, которая собирает всех неравнодушных памяти павших на полях сражений. Команда воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска не осталась в стороне. Ребята соревновались на дистанциях в 100, 200, 300, 400 и 800 метрах. По итогу соревнований, в упорнейшей борьбе, команда специальной школы завоевала 2 место, уступив лишь юношам из ГБОУ СОШ #8. Память жива и продолжает передаваться из поколения в поколение, это одна из главных задач патриотического воспитания обучающихся.

Майский ветер

В Апреле в г. Чапаевск прошёл IV Всероссийский военно-патриотический фестиваль «Майский ветер». На фестиваль поступило большое количество заявок из Самарской, Липецкой, Нижегородской, Псковской областей, города Казани, республик Казахстан, Татарстан, Чувашия, Башкортостан, Ханты-Мансийского автономного округа, Краснодарского края. В номинации чтецы приняли участие Гадалины Виктор и Сергей (педагог Смирнова О.Н.) — ребята получили сертификат участника. В номинации вокал участие принял Иваничев Александр (педагоги Санду Е.А., Романова О.С.). За данный вокальный номер жюри присудило Александру 3 место! Педагоги, подготовившие ребят, и директор ГКО СУВУ получили благодарственные письма от организаторов фестиваля «Майский ветер».



Последний звонок

26 мая в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошла праздничная программа, посвященная окончанию учебного года и выпуску 2021 года. В ходе торжественной линейки были подведены итоги уходящего учебного года, вручены грамоты лучшим ученикам, имеющим успехи в учебе, труде, спорте и активным участникам культурно-массовых школьных мероприятий. Здесь было сказано много добрых слов в адрес ребят, их педагогов и всех сотрудников школы. А для выпускников 9-го класса прозвучал последний звонок.



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»

Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15
Индекс: 445244, Эл. адрес: gvu_okt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм Владимир Владимирович